

白雪变“白金” 旅游热冰城

本报讯(记者李天池)冰雪旅游已经成为哈尔滨的“金名片”。几场降雪过后,冰城犹如童话世界,刷爆了全国网民朋友圈,吸引了大批国内外游客来此,冰雪旅游正逢其时、高潮迭起。近年来,哈市在赏冰玩雪基础上,不断创新产品体系,延长冰雪产业链,满足了消费者的不同需求。

12日,在伏尔加庄园里,国内外游客被皑皑白雪和充满欧陆风情的建筑吸引。他们或是学习滑雪,或是乘坐马拉雪橇任意驰骋,坐在雪圈里的游客开心尖叫着一滑而下,年轻的游客更是撒着欢儿地在雪地里奔跑嬉闹。庄园内还有俄罗斯民间艺人教游客绘制俄罗斯套娃。

太阳岛雪博会

工匠挥铲为雪塑魂

□本报记者 邢汉夫

造雪机不时喷出白雪,运雪车来回穿梭……近日,第30届太阳岛雪博会园区内一片热火朝天的景象,150多名雪雕师傅冒着严寒进行雪塑创作,只为给市民及游客打造一个高质量的“冰雪盛宴”。14日,雪博会主塑《雪颂冬奥》落成迎客,据悉,本届太阳岛雪博会预计于12月20日开幕,届时将通过经典雪雕作品和精彩纷呈的系列活动,全方位展现哈尔滨独特梦境般的欢乐雪世界。

近日,在雪博会景区,30余名雪雕师傅正在对主塑《雪颂冬奥》做着收尾工作。在主塑旁戴着墨镜、防风头套把自己捂得严严实实的雪雕师傅张旭东对记者说,戴这些装备可不是为了耍帅,因为不戴墨镜很容易得上雪盲症。“我们从11月底就开始塑的雕刻工作,每天都要工作8个小时左右,由于靠近松花江,风力比别处要硬很多,风一吹,脸上跟刀割一样疼。这还只是在平地上的感受,如果站在高处,耳边风声更响,也觉得更冷。”张旭东告诉记者,虽然如此辛苦,但丝毫不影响他工作的热情,想到自己的付出能为冰城冬季旅游做贡献,再冷也值了。

“本届雪博会于11月初开始建设,目前园区内共有150余名雪雕师傅奋战在一线。”太阳岛雪博会主塑设计师张宁阁说。

灵动的飞鸟、楚楚动人的少女……在园区内记者随处可见到雪雕师傅或挥舞着大铲为作品造型;或手持小铲为作品精雕细刻。见到雪雕师孙龙生时他正在对自己的作品进行最后的收尾,“做雪雕是个辛苦的活,都是在零下20多度的条件下工作,一千就是八九个小时,干别的可以偷懒、休息,干这个就不行,因为必须不断运动,否则会被冻坏的。一天工作下来,里边的衣服全被汗浸透了。我们要准备3双手套,3副鞋垫,因为工作过程中雪会融化,手脚容易沾湿,将人冻伤。”孙龙生说。



游客在伏尔加庄园享受冰雪乐趣。

本报记者 李天池摄

冰雪大世界带来万余工作岗位

冬闲农民采冰砌冰赚钱忙

□本报记者 刘艳

每年12月初,总有万余名工人如期而至,共赴冰雪之约。松花江冰面上到哈尔滨冰雪大世界园区内的脚手架上,到处可见他们忙碌的身影。这里面,既有干了多年的“老人”,也有刚入行的新手;既有忙时农村种地、闲时进城务工的农民,又有木匠、瓦匠、冰雕工等能工巧匠。

记者在松花江上的一处采冰点看到,采冰工人他们挥钩拉绳,将一块块晶莹剔透的冰块从江中拽拽到冰面上装车,并源源不断地运往冰雪大世界园区。来自松北区万宝镇的采冰工人刘财,穿着厚厚的棉衣,头部包裹得很严实。30年前,刘财从采冰小工干起,如今给哈尔滨冰雪大世界供冰已连续19年,变成了带领300采

冰人的“冰把头”。从最初带着老乡一起干,到后来召集周边县市的农民工加入,采冰的队伍越来越大。“我们每天凌晨三四点钟就来采冰了,每天工作近16个小时。我们愿意多劳动,因为采冰越多,就可以挣更多的钱贴补家用。在这里每天都能拿到现钱。半个月下来,采得多的,收入能破万。”刘财表示。如今,他的业务已不再局限于本地,“忙完了这段,还得带着大家去外地接着采冰。”他说。

在第十九届哈尔滨冰雪大世界施工现场,工人们冒着严寒,手上工具嗡嗡轰鸣,溅起翻飞的碎冰屑,吊冰、砌冰、挖槽、放灯线、封冰,各工种紧密配合,施工期短短十天,冰建总体进度已完成70%。不远处,孙健和他的队友正在对一处冰雕景观进行精雕细琢。孙健告诉记者

不远处,孙健和他的队友正在对一处冰雕景观进行精雕细琢。孙健告诉记者

景美人亲,此心安处是吾乡

—走进福彩公益金支援项目伊春市社会福利院

□韩雪松 本报记者 董新英

林都伊春,安卧于碧涛万顷的小兴安岭的怀抱中,空气清新,景致宜人。走进市西郊的社会福利院,更觉暖意融融,心胸开朗。

这是一家高档次、高规格、多功能的公办养老机构,集城镇“三无”人员福利供养、老年人公寓化养老、复员军人疗养康复三位一体,设施齐备,环境幽静,服务完备,曾荣获“全国民政系统先进集体”、“全省民政系统先进集体”、“省行风建设优秀单位”等荣誉称号,近年来,软硬件建设不断提档升级,成为几百名老人安享晚年、乐享人生的美好家园。而这一切,归功于各级政府的重视,更得益于福彩公益资金的有力支持。

2003年,伊春社会福利院迁到了现址,建设累计投入了近千万元资金;2006年,福彩公益金又投入140万元,在大院西侧扩建了建筑面积一千余平方米,设有60张床位的“三无楼”。从建设之初,庭院绿化美化工作坚持高标准,种植了柳树、垂榆等观赏树种,修建了凉亭、养鱼池等设施;为了加强安全管理,先后招标采购了通透式围墙及门卫室,安装了



贴心服务,温馨家园。

本报记者 刘心杨摄

鸟老人”:淑民和王柏和。虽然都年近八旬,身板硬朗,精神矍铄。他们来自河北,今年已是连续第二年到林都这家养老机构消夏。几年前退休后,因为老伴怕热,他们每到夏天就在国内四处寻找地方避暑。开始曾在哈尔滨、大庆等地呆过几年,都不是太称心。后来,看到报道中宣传林都伊春“天然森林大氧吧”,就慕名而来。按他们的话说就是“无可救药地爱上了这里!”。两人说,福利院的环境好,工作人员的服务更是“没得挑儿”,每年入夏就急不可耐地来,到秋天泛起时才依依不舍离去,住在这两三个个月的时光,每一天都过得开心舒畅。现

人们常说,老来寂寞,但对于吕鹏和张丽华老两口来说,福利院的生活真是五光十色,充实而快乐。他们一个85岁,一个81岁,耄耋之年却正在痴迷学习传统乐器,一个练古筝,一个学琵琶,房间里终日丝竹不绝于耳,笑声回荡。吕鹏说,虽然岁数大了,但俩人玩心不减,福利院里各项设施都齐全,正好满足了他们的消费需求。“更主要的是,天天还不用自己做饭,省了老多事儿了!”张丽华大娘笑着说。

在福利院里,记者还见到了一对“候

鸟老人”在朋友圈展示林都美景。

本报记者 刘心杨摄

福彩三十年 龙江公益行⑩

哈投集团千名党员入户保供热

本报讯(记者李宝森)哈尔滨哈投集团充分发挥市属国有供热企业示范带头作用,发起百日百名干部千名党员进万家活动,千方百计保障辖区热用户住上“暖屋子”。

据了解,哈投集团组织百名中层干部千名党员深入群众家中和生产一线,全面了解掌握供热动态,及时发现并彻底解决温度不达标、运行不安全、服务不到位、用户不满意等各类供热突出问题。从现在开始到供热结

束,全集团以各权属供热单位领导班子为主体,深入辖区、热用户家中、锅炉房、换热站进行重点走访,中层干部入户走访量每人不低于100户。走访活动瞄准实现四个目标:室温不达标、服务投诉、困难群众走访率要达到100%;供热问题整改率要达到100%;居民室温达标率要达到100%;报修服务及时率要达到100%。为此,集团成立领导小组,负责组织和督导,确保走访工作落到实处。

警方整顿旅游市场治安秩序

本报讯(朱子奇 记者李爱民)记者从哈尔滨市公安局日前召开的“平安冰城 百日护游”专项行动会议上获悉,从2017年12月15日至2018年3月25日,哈尔滨市公安局将从“吃、住、行、旅、娱、购”等六个方面,整顿和规范旅游市场治安秩序,查处解决旅游市场突出治安问题,确保旅游市场安全有序、治安平稳,为哈市经济发展和提升城市形象贡献力量。

据了解,本次专项行动将全面整治旅游景区(点)、宾馆、旅店、洗浴、火车站、客运站、旅游购物点等人员聚集场所的治安秩序;严厉打击扰乱旅游

市场秩序的“黑中介”“黑车”“黑社”“黑导”以及欺行霸市、强买强卖、欺诈游客、哄抬物价和强行拉客等破坏旅游环境的非法行为;及时查处打击抢劫、抢夺、盗窃、流氓滋事、敲诈勒索等危害景区(点)治安秩序的违法犯罪行为;严厉打击“黄赌毒,黑拐骗”等违法犯罪活动,加强涉危涉爆物品管理,严防发生暴恐事件;加强重点路段交通疏导,排查整治道路交通堵点,确保旅游车辆、旅游线路的交通安全;深入开展火灾安全排查,全面清剿火灾隐患,确保旅游景区(点)公共服务和娱乐场所不发生安全事故。

助力食品产业发展

食研青禾基金成立

本报讯(记者李爱民)为加快推进哈尔滨市食品产业发展,发挥金融资本的激励作用,近日,由哈尔滨市食品产业研究院发起成立的“食研青禾基金”,在东农科技创新大厦成功签约。这标志着哈市第一支食品产业基金进入项目征集与投资阶段。

据哈尔滨市食品产业研究院院长高汉峰介绍,“食研青禾基金”规模为一亿元,出资方分别为哈尔滨市食品产业研究院(出资2000万),黑龙江省科力高科技产业投资有限公司(出资5000万),哈尔滨经济技术开发区云谷科技有限公司(出资3000

万),管理方为哈尔滨科力创业投资管理有限公司。成立该支基金主要是为助力哈市食品初创企业快速成长,提升价值,形成一批食品产业的龙头企业。该基金中70%的资金将采用普通股权、优先股权、可转股的债权等多种投融资工具配置于重点项目的投资,另30%资金可配置于具有稳定回报的成长中、后期及成熟期项目。截至目前,管理公司已经储备了40多个农业、食品领域的不同阶段的项目,签约仪式后将会陆续为符合标准的项目企业提供投融资服务,加快科研成果转化落地的步伐。

哈尔滨公布留置第一案

对松北区对青山中心卫生院院长马文彬采取留置措施

本报讯(记者马智博)记者从哈尔滨市纪委监委获悉,日前,经哈尔滨市纪委监委批准,南岗区监察委员会异地交叉办案,对松北区对青山中心卫生院院长马文彬采取留置措施,对其进行涉嫌严重违纪违法问题进行调查。

据悉,此案系哈市深化监察体制改革试点以来,首例采取留置措施的案件。

专家支招促家校无障碍沟通

本报讯(记者刘莉)日前,记者从哈尔滨市教育局获悉,为进一步促进学校、家庭、社会三位一体工作的深入开展,深化家庭教育,帮助家长科学育子,形成教育合力,该局创新家庭教育工作方法,通过“家教专家讲座”“家长课堂”“家长讲师团”“家长开放日”“家长志愿者团队”“多媒体沟通平台”等多种形式实现家校无障碍沟通。目前,全市各区、各中小学的家庭教育专家正在举办家庭教育讲座,在教育子女方面为家长答疑解惑,指导方法。

近日,南岗区教育局聘请南岗区家教讲师团专家——郑凡为南岗

区近80所中小学校的德育校长、校级家教专家、校级家委会代表进行了主题为“家校携手 建和谐校园 育精彩少年”的培训,讲座围绕社会、学校、家庭所关心的未成年人教育问题展开,深入浅出,观点新颖,具有极强的知识性、指导性,拓宽了家长视野,很多家长连续两周都在认真学习记录,更有家长带着自己的孩子共同学习。在哈尔滨工程大学启航中心,郑凡还将为124中学2000余名家长进行家庭教育培训。

据了解,近期全市各区分级家庭教育讲师团的专家们也将纷纷走进学校,开展家庭教育培训。

哈尔滨·通河冰钓赛23日启幕

本报14日讯(记者邢汉夫)为进一步叫响哈尔滨冬季旅游品牌,哈尔滨·通河冰钓大赛将于23日-24日在通河县举行。这是记者从14日哈尔滨市政府召开的新闻发布会上获悉的。

据了解,本次大赛分为竞技组和休闲组两组比赛,其中竞技组400人,休闲组为600人。大赛采取专业赛事与群体活动相结合的方式,专业赛计算个人成绩,最终冠军将赢得“中国第一届北方冰钓王”称号。赛

事总奖金高达77万元,其中冠军奖金20万元,亚军5万元,季军2万元。专业冰钓比赛由各分区晋级选手在指定比赛区域进行专业比赛;全民冰钓体验活动由冰钓爱好者在冰上垂钓体验区进行免费体验活动。另外,大赛还将推出冰帆、雪地摩托、冰雪桑拿、冰上漂移、冰上拔河、拉爬犁、冰上歌舞、滑雪等一系列趣味冰雪项目及地方名优食品展销等一系列特色活动,逐步将其打造成为中国冰钓与冰雪娱乐互动第一品牌。

出土工地必须安装视频监控

本报讯(记者李天池)日前,哈市建筑垃圾综合整治领导小组办公室召开加强出土工地出入口管控工作会议,明确哈市各出土工地必须安装视频监控系统,视频监控系统须覆盖场内运输道路、出入口等施工现场主要区域。

据了解,自12月26日起,各出土工地将严格执行“五个必须”“三不出门”管控标准。“五个必须”即要求出土工地:必须对施工现场出入口硬化铺装,必须配备并规范使用水冲洗设施,必须做好工地周边环境卫生保洁,必须使用核准运输单位

及车辆,必须按要求安装视频监控系统。“三不出门”即:车辆密闭不严的不得出门,车体不洁、车轮带泥的不得出门,手续不齐全的不得出门。同时,为保证“五个必须”“三不出门”的执行,哈市各出土工地必须安装视频监控系统,视频监控系统须覆盖场内运输道路、出入口等施工现场主要区域,实时监控建筑工地渣土排放时间、渣土车辆情况。未按要求安装视频监控系统的出土工地,禁止拉运建筑垃圾。各区建筑垃圾管理部门搭建视频监控平台,对各出土工地建筑垃圾处理情况进行监管。



“候鸟老人”在朋友圈展示林都美景。
本报记者 刘心杨摄